(semestr 11-7) Zapraszam na zajecia on-line niedziela 8.30 - 10.45 (3 godziny obecnosci)
Join Zoom Meeting https://zoom.us/j/299326164?pwd=RWNnMUkvaDB3enRhYVB1lam42M2N4dz09
Meeting ID: 299 326 164 Password: 303631

TEMAT: ROWNOLEGLOSC | PROSTOPAD+OSC PROSTYCH.

1.a W jednym uktadzie wspdtrzednych narysuj wykresy funkcji:
a.y=2x, b.y=2x-3 c.y=2x+4
1. b W jednym ukfadzie wspétrzednych narysuj wykresy funkcji:
a.y=-3x, b.y=-3x+2 c.y=-3x-5
2. Dana jest funkcja liniowa y = 2x + 1. Napisz wzdr funkcji, ktdrej
wykres jest rdwnolegty do wykresu danej funkcji i przechodzi przez punkt A = (4, 5).

Réwnolegtosé wykreséw funkcji liniowych

Wykresy funkcji liniowych y=ax+b oraz y=a; x + b,
sg réownolegte wtedy i tylko wtedy, gdy a=a,

a=za;=tga a- kat nachylenia prostej do osi OX

1
3. Dana jest funkcja liniowa y = E x — 4. Napiszmy wzor funkgji, ktorej wykres jest prostopadty do wykresu danej

funkcji i przechodzi przez punkt A = (1, -1).

Prostopadtos¢ wykresow funkcji liniowych

Wykresy funkgji liniowych y =ax+b oraz
y =a; X + b; sg prostopadte wtedy i tylko
wtedy, gdy a - a;=-1

4. Wyznacz wartos¢ parametru m, dla ktérego wykresy funkcji liniowych:

a. f(x)=(m+3)x+5 i g(x)=7x-2
b. f(x)=(m-1)x+5 i g(x) =-3x +2a
l. sg prostymi rownolegtym Il. sg prostymi prostopadtymi

5. Woyznacz wzdr funkcji liniowej, ktérej wykres jest rownolegty do wykresu funkcji y = 4x + 5 i przechodzi przez
punkt A = (-8, 9).

6. Woyznacz wzor funkcji liniowej, ktérej wykres jest prostopadty do wykresu funkcji y = — x + 7 i przechodzi przez
punkt A = (4, -2).

7. Dana jest funkcja: y = 2x — 4. Narysuj wykres tej funkcji.

Oblicz wspodtrzedne punktdw przeciecia sie wykresdw funkcji z osiami uktadu wspétrzednych.
Okresl dziedzine i zbidr wartosci funkcji.

Napisz czy funkcja jest rosngca, malejaca czy stata.

Oblicz miejsce zerowe funkgji.

Dla jakich argumentow funkcja przyjmuje wartosci dodatnie?

Dla jakich argumentéw funkcja przyjmuje wartosci ujemne?

Sprawdz, czy punkt (-4,4) nalezy do wykresu tej funkcji.
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h. Oblicz, dla jakiego argumentu wartos$¢ funkcji jest réwna (- 6).
i. Oblicz wartos¢ funkcji dla argumentu 2,5.

ZADANIA UZUPEENIAJACE Z FUNKCIJI LINIOWE]) y=ax +b

Napisz wzér funkgji liniowej, ktérej wykres przechodzi przez punkt (2, 3) i tworzy z osig x kat 45°.
Wsréd podanych prostych wypisz pary prostych réwnolegtych oraz pary prostych prostopadtych.

kiy=-2 liy=—2x+3 m: x =13
p'y—1x+6 rry= lx rry=-—0,5x-1
: > : 5 : ,

Podaj wzér funkcji liniowej, wiedzac, ze jej miejscem zerowym jest liczba 2 oraz ze wykres funkcji jest rownolegty
do wykresu funkcji g(x) = —3x + 4.

3
Podaj kat nachylenia wykresu funkcji do osi x, jesli: a) f(x) :% X—3, b) f(x) =y =\/§x.

x+2 dlaxe(0,2)
Narysuj wykres funkcji: y =<4 dla x e (2,5)
—x+9 dla x & (5,4+)

1
Narysuj w jednym uktadzie wspétrzednych wykresy funkcji y = E x—1iy=—4x+ 2. Oblicz dla jakiego argumentu

wartosci obu funkcji sg rowne.

Dla jakiego a punkt P =(1,7) nalezy do wykresu funkcji y = (a — 5)x + 2?

Dana jest funkcja liniowa y = (3 + m)x + (m — 2). Wyznacz wszystkie wartosci m, dla ktérych wykres funkcji przecina

0$ y w punkcie (0,7).

Dla jakiego m funkcja y = (2m —6)x+1 jest rosngca, malejgca badz stata?

Znajdz wzor funkgji liniowej f(x) =ax + b , jesli f(1)=5if(2)=3

Znajdz wzor funkcji liniowej y = ax + b, jesli wykres

a) przecina 08 Y w punkcie (0;6) i wspotczynnik a = 3

b) jest rownolegty do osi X i przecina o$ Y w punkcie (0; —2)

c) jest réwnolegty do wykres funkcji y = 4x + 7 i przecina o$ Y w punkcie (0; 2)

Dla jakich x wartosci funkcji y = —4x + 1 sg wieksze od 177?

Czy punkty o wspotrzednych A = (-2, -1), B = (4, -4) oraz C = (1208, - 606) sg wspdtliniowe

Wyznacz miejsca zerowe funkcji:
2x+4 dlax<1

a) y={—4x+2 dlax >1 b) y=3x—12

Ala i Ola majg w sumie 18 lat. Sze$¢ lat temu Ala byta dwa razy starsza od Oli . lle lat ma kazda z nich obecnie?

W ogrodzie pana Jana trawa przyrasta o 5 mm na dobe w dni stoneczne, a w dni pochmurne o 1 mm na dobe. W

czerwcu trawa urosta w ciggu miesigca o 11 cm. lle dni stonecznych, a ile pochmurnych byto w czerwcu?

Marek jest starszy od Janka o 3 lata. lle lat ma Janek, jezeli obaj majg w sumie 33 lata?

Licznik utamka jest 2 mniejszy od mianownika. Jesli licznik zmniejszymy 3 razy a do mianownika dodamy 3, to

1 .
otrzymamy g . Znajdz ten utamek.

Kuba ma w skarbonce 910 zt w banknotach dziesiecioztotowych i dwudziestoztotowych. Wszystkich banknotéw
jest 59. lle banknotow dwudziestoztotowych posiada Kuba?

Suma dwoch liczb jest réwna 30. Jezeli jedng z nich zwiekszymy o 30%, a drugg o 40% , to ich suma zwiekszy sie o
11. Co to za liczby?

Suma cyfr liczby dwucyfrowej wynosi 11. Jezeli dodamy 63 do tej liczby, to otrzymamy liczbe napisang za pomoca
tych samych cyfr, ale w odwrotnej kolejnosci. Znajdz te liczbe.

Dwadch pasterzy ma razem 444 owce. Jezeli pierwszy da drugiemu 37 owiec, to drugi bedzie miat trzy razy wiecej
niz pierwszy. lle owiec ma kazdy z pasterzy?

Za kazde bezbtednie rozwigzane zadanie uczen otrzymuje 10 punktéw, ale traci 5 punktéw za kazde zle
rozwigzane zadanie. Po rozwigzaniu 20 zadan uczen zgromadzit 80 punktéw. lle zadan rozwigzat uczen dobrze,
aile zle?

W ogrodzie zoologicznym sg czworonogi i ptaki. Razem majg 170 gtéw i 560 ndg. lle jest tam ptakdw, a ile
czworonogow?

Przed 10 laty ojciec byt 4 razy starszy od syna. Za 10 lat obaj bedg mieli razem 100 lat. lle lat ma obecnie kazdy z
nich?



